

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2022年2月

17

星期四 < 王寅年正月十七 >

A13

东莞发布关于海上偷渡线索举报奖励的通告 举报偷渡最高奖励10万元

羊城晚报讯 记者王雷报道：为严厉打击海上偷渡违法犯罪行为，杜绝从海上偷渡入境，进一步扎牢常态化疫情防控“外防输入”防线，广泛动员人民群众积极参与反偷渡工作，2月16日晚，东莞市公安局发布关于海上偷渡线索举报奖励的通告，凡向东莞市公安机关提供东莞市范围内参与或从事海上偷渡等非法活动线索，公安机关尚未掌握且经查证属实，据此侦破案件的，将予以奖励。

根据通告，属于奖励范围的，适

用以下标准：（一）举报参与海上偷渡行为的，每查处一人奖励1万元。（二）举报组织、运送海上偷渡行为的，每查处一人奖励2万元。（三）举报海上偷渡行为的，每查处1艘（辆）用于偷渡作案交通工具奖励10万元。（四）相关线索已获得其他部门同类奖励的，不得重复申请以上奖励；对不同人员就同一线索向有关部门进行举报的，按照举报时间顺序确定一名领奖人（单位）。

市民可通过以下方式举报：

（一）电话举报。举报人可拨打110或市公安局举报电话0769-23055555进行举报。（二）邮件举报。举报人可登录“东莞警察网”（http://gaj.dg.gov.cn）的举报邮箱进行举报。（三）亲临举报。举报人可直接到东莞市各级公安机关进行举报。（四）对举报人的个人信息，公安机关将严格予以保密。

通告自发布之日起，试行两个月（2022年2月16日至2022年4月15日），由东莞市公安局负责解释。

东莞教育年度任务“清单”出炉

持续减轻学生校内作业负担、实现暑期托管服务镇街全覆盖……

羊城晚报讯 记者文聪报道：持续减轻学生校内作业负担、实现暑期托管服务镇街全覆盖、推动基本实现校内平躺午休……2022年东莞教育系统的任务“清单”正式出炉。2月16日，2022年东莞市教育工作会议召开，今年全市教育系统将聚焦“学有优教”发展目标，全力推进“双减”落实攻坚战，全力推动“公办扩容、民办提质”等12项工作。

据介绍，过去一年，东莞通过积极推进教育扩容提质千日攻坚，新增公办中小学、幼儿园学位超6万个，再次超额完成年度任务。“双减”工作成效显著，校内课后服务实现“5+2”全覆盖。松山湖未来学校正式动工，集团化办学、品牌学校、品质课堂、“双特色”普通高中建设等稳步推进。

会议指出，今年在“双万”新起点上，东莞对教育高质量发展提出明确要求，人民群众对“学有优教”、品质教育充满期待，做好全年教育工作意义重大、责任如山，今年东莞将围绕“以中小学校党组织全面达标全面创优为重点”“以持续打好‘双减’攻坚落实战为重点”“以公办扩容民办提质为重点”等12大项做好今年的教育工作。

教育部门将“双减”作为提升教育教学质量、促进学生全面发展的重要举措。为此，东莞将以持续打好“双减”攻坚落实战为重点，持续减轻学生校内作业负担。深化校外培训机构治理，提升校内课后服务水平。制定2022年暑期托管服务工作指引，推动全市不少于100所学校提供暑期托管服务，实现暑期托管服务镇街全覆盖；改善学校午休条件，推动基本实现校内平躺午休。保障学生每天校内、校外各1小时体育锻炼；完成中小学校1万间教室灯光照明改造，探索建立区域劳动教育评价体系，建设一批劳动实践基地。



莞城中心小学分校多方面培训学生兴趣爱好
羊城晚报记者 王俊伟 摄

补短板 强弱项 提品质

横沥镇召开农村人居环境整治行动动员大会

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员吴婉珊报道：2月15日，东莞市横沥镇召开全镇农村人居环境整治“补短板、强弱项、提品质”攻坚行动动员大会，贯彻落实省、市的工作部署，对全镇农村人居环境整治工作再部署、再动员、再升级，凝聚共识，提振士气，着力“补短板、强弱项、提品质”，力争用一年时间促使全镇农村人居环境实现彻底改善和根本好转。

会议传达了全市农村人居环境整治“补短板、强弱项、提品质”攻坚行动现场推进会精神，并对横沥镇农村人居环境“补短板、强弱项、提品质”攻坚行动方案作了解读。

根据方案，横沥镇将坚持“统筹推进、全域开展，上下联动、团结协作，新旧同治、不留盲区，对账销号、限时清零，建管并重、长效落实”五个基本原则。从2022年1月开始，在全镇范围内从六个方面启动农村人居环境整治攻坚行动，力争用一年时间促使农村人居环境实现彻底改善和根本好转。

农村人居环境整治六个方面内容包括全域城乡环境卫生整治攻坚，农村生活污水治理、黑臭水体整治攻坚，开展小微水体清漂清污整治攻坚，开展危旧农房整治攻坚，开展农村“三线”整治攻坚，开展田间窝棚防反弹整治攻坚。在落实六项重点任务的同时，横沥镇将统筹推进“厕所革命”、村庄照明、巷道硬底化、乡村停车等涉及人居环境的民生热点，提升群众幸福感和满意度。

横沥镇党委书记叶效怀要求，各有关部门、各村（社区）要高度重视，凝聚共识，迅速行动起来，迅速抓好落实，坚持示范引领，集中力量加快打造一批可复制的示范点、示范带，互学互鉴、比拼赶超，全力打造更多精品力作，有效提升镇村形象和市民群众幸福感。要持续发力、久久为功，坚决防止问题反弹回潮，巩固来之不易的整治成果。要健全长效机制，大力推进源头整治、基础设施建设、监管体系建设，努力实现链式条、系统化治理，从根本上解决一抓就好、一放就乱的顽疾痼症，实现“干净整洁”“美丽宜居”全时段全覆盖，实现“时时美”“处处美”，推动全镇乡村振兴工作继续走在省市前列。

沙田加强属地疫情防控监管

助力东莞港开足马力复工复产

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员沙田宣摄影报道：虎年春节结束，眼下，各企业纷纷复工复产，赶订单、忙业务。东莞市沙田镇有关职能部门、工作专班，各司其职，加强对复工复产企业的疫情防控、安全生产督导检查工作，为企业复工复产保驾护航。连日来，沙田交通运输防控工作专班加大对东莞港沙田主港区的属地监管督导，助力辖区码头企业做好复工复产、疫情防控工作，助力东莞港开足马力开创“开门红”。

近日，沙田交通运输防控工作专班工作人员来到东莞港码头，对码头的门岗防疫、信息登记、登轮人员闭环管理、重点区域消毒、人员操作规范等进行细致检查。另外，工作人员针对复工复产期间安全生产、疫情防控等工作等情况提出建议，推进各项工作安全有序落实。

一直以来，沙田交通运输防控工作专班积极加强对东莞港码头企业、进出船舶的疫情防控工作，充分发挥专班属地监管职能，联动东莞港务集团，共同筑牢疫情防控“外防输入”的坚实防线。

除了沙田交通运输防控工作专班高度重视复工复产码头疫情防控工作外，东莞港务集团压实主体责任，进一步强化疫情防控

措施，做实做细关键环节，提高员工防疫意识，确保疫情防控和生产经营整体平稳。

据码头相关负责人介绍，码头对所有靠港外贸船舶进行研判，对所有登外贸船的作业人员实施闭环管理，专车接送，单独居住，单独用车。作业点先消杀再作业，船舶靠港之后先对船上不留死角地消杀一遍，整个作业过程与船员没有任何接触。船员不准出生活区，所有登外贸船舶作业的人员每隔一天要进行一次核酸检测，每天要进行三次体温检测。

做好疫情防控工作，是码头复工复产的前提。东莞港务集团复工复产疫情防控工作落实到位，也为港口码头企业复工复产增添动力。

据了解，东莞港码头开年以来迎来了六条外贸班轮，货物吞吐量、集装箱吞吐量同比去年增加20%。进口物品以钢材和集装箱为主，出口物品以防疫物资和模块为主。

沙田海事部门表示，接下来将进一步强化船员、船业、码头工作人员的安全生产及疫情防控意识，并强化船舶开航前的安全检查以及水上施工区域等安全巡逻，确保辖区复工复产安全形势持续稳定。



湾区新闻部主编/责编 黄磊 张德钢 / 美编 陈日升 / 校对 余燕红

假期鞭炮伤人病例增多

羊城晚报讯 记者袁煜宗仔细检查，发现大年左眼视力仅有0.02，眼压高达41mmHg（正常眼压的范围为10mmHg~21mmHg），且迟迟降不下来，左眼前房颞侧还见一约5mm×5mm积血块，遮挡2/3瞳孔区，甚至诱发了继发性青光眼。“如果再延迟就医，极有可能导致失明。”袁煜宗说。

爱尔眼科医院院长刘斐为大年实施了左眼前房冲洗术和前房积血清除术，术后恢复良好。2月14日复查左眼视力已恢复至0.4，眼压降至19mmHg，均在正常水平范围。

无独有偶，近日60岁的邓

先生也因眼睛被鞭炮炸伤来到东莞光明眼科医院就诊。接诊时，邓先生的右眼已经红肿得像个核桃，无法睁开。接诊医生陈桂英医生表示，经过检查，患者眼睛结膜、眼睑、前房、晶体等多个部位受伤，眼部积血明显，视力明显下降。

“每年春节和元宵前后，都是烟花爆竹伤的高发时期。”袁煜宗说，烟花爆竹等爆炸，轻者可造成面部及眼睑皮肤的热烧伤，重者可造成眼球破裂伤、眼球萎缩甚至失明。一旦被炸伤，一定要立即到专业眼科就医，不要自行处理。

在虎门爱尔眼科医院，大综



企业座谈会现场